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Ata Ordinária nº 037/2018 

 

 ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 03 DE DEZEMBRO DE 2018.  

Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito (2018), às 

dezenove horas, realizou-se a trigésima sétima (37ª) Sessão Ordinária, do 

segundo (2º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal 

de Mampituba, sob a presidência do Vereador Sérgio Barbosa Martins e 

secretariado pelo Vereador Jailson dos Santos.  Pela folha de comparecimentos 

verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira 

(PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz 

Brocca Bertoti (PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira 

Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), Sérgio Barbosa Martins (PT) e 

Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da trigésima 

sexta (36a) Sessão Ordinária, realizada em 26 de novembro de dois mil e dezoito. 

Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: Secretário de Agricultura e 

Saneamento Paulo Boff Ribeiro: Iniciou cumprimentando todos os presentes na 

sessão.Referiu-se ao encerramento do segundo ano de mandato da Secretaria de 

Agricultura.Agradeceu ao prefeito pela confiança de oportunizar a ele o cargo de 

secretário. Falou que está buscando realizar os trabalhos junto com as outras 

secretarias, para melhor atendimento a população. Relatou alguns serviços feitos 

para os moradores das comunidades de Costãozinho, São Jacó, Cambraia, Rio 

de Dentro, Vila Matias, Chapada do Morro Bicudo, Morro da Repetidora, Roça da 

Estância e Rio da Invernada.Falou sobre as questões dos tratores, que a partir de 

agora, só serão feitos trabalhos para melhoria da propriedade, como na 

construção de casas e galpões e não mais para retirada de madeira para venda. 

Pelo fato de ser um serviço difícil e muitas vezes acabam estragando os tratores e 

deixando de fazer serviços para outros moradores. Citou sobre uma retro 

escavadeira que ficou parada sessenta dias, por estar estragada, destacou que 

isso prejudica a todos, pois neste meio tempo poderia ser feitas muitas melhorias 

para os agricultores. Mencionou sobre a regularização fundiária que está em fase 

de medição, sendo feita na Roça da Estância, pediu a ajuda dos vereadores 

principalmente de quem é da Roça da Estância, Rio da Invernada e Taquaruçu, 

pois o pessoal ainda tem resistência para medir as áreas de terra. Salientou que é 

um recurso que veio, porém, infelizmente não vai abranger a todos, pois serão 

medidos só oito mil e cem hectares no município. Comunicou que Mampituba foi 

contemplada com dez kits de irrigação. No dia cinco de dezembro, no Palácio do 

Piratini vai ser o ato de entrega desses kits. Já se tem a lista dos beneficiários, vai 

ser reavaliada a lista para ver se tem alguma desistência para fazer a 

substituição. É um kit para uma área de mil metros quadrados e vem completo, 

após a entrega haverá um dia de campo para fazer uma demonstração do uso 

nas propriedades. Frisou que dia onze de dezembro será apresentado para o 

CMDR (Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural) o PMDR (Plano Municipal 

de Desenvolvimento Rural). Falou sobre o projeto que vem sendo desenvolvido, 
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sobre o reforço da vacina da febre aftosa, para terneiros até dois anos. Realçou 

que o prazo estourou dia dez de novembro e foi prorrogado ate dia dez de 

dezembro. Enfatizou que nos anos anteriores havia esta vacina em Torres, hoje 

não tem mais, só em Cambará e Terra de Areia. O mesmo informou sobre o 

Projeto DEMAEM, sobre a instalação de água encanada nas comunidades de Alto 

Rio de Dentro, Chapada do Morro Bicudo e Taquaruçu, têm a verba de 

setecentos e cinquenta mil reais, estão só aguardando a liberação. Em seguida 

tem o projeto de água encanada que engloba as comunidades de Rio da 

Invernada e parte da Vila Matias. Falou de outro recurso, porém não foi 

encaminhado ainda, que é a água no Costãozinho. O secretário tirou a dúvida 

sobre a nota fiscal eletrônica, falou que está definido, será utilizada, porém, a 

princípio não será extinto o bloco do agricultor. Disse que os agricultores têm que 

tomar consciência de que eles são responsáveis por seu bloco e não dar para os 

caminhoneiros fazer as notas. Relatou que vão continuar no mecanismo de 

reuniões para explicar e esclarecer dúvidas sobre essa nova ferramenta de uso 

que é a nota fiscal eletrônica. Retornou para a questão das vacinas, quem 

precisar e não tiver como ir buscar, o secretário se propõe a ir, falou que foi 

sábado buscar para alguns agricultores que lhe solicitaram. Finalizou sua fala, 

desejando a todos um Feliz Natal e um ótimo Ano Novo. Correspondência 

Recebida: Ofício nº431/2018, oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e 

Saneamento que solicita espaço na Tribuna Popular da Sessão Ordinária do dia 

03 de dezembro de 2018.Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Nada 

Consta. Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): Projeto de Lei nº 

041/2018, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

MAMPITUBA A CONSTITUIR A ROTA TURÍSTICA CAMINHO DOS VALES E 

DAS ÁGUAS, EM CONJUNTO COM OS MUNICÍPIOS DE TORRES, 

MAMPITUBA, DOM PEDRO DE ALCÂNTARA, MORRINHOS DO SUL, TRÊS 

CACHOEIRAS, ITATI, TERRA DE AREIA E ARROIO DO SAL.” Projeto de Lei nº 

042/2018, de autoria do Poder Executivo que “CONSOLIDA E ATUALIZA A 

LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA, DANDO NOVA REDAÇÃO AO CÓDIGO 

TRIBUTÁRIO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei nº 

043/2018, de autoria do Poder Executivo que “DISPÕE SOBRE A GESTÃO 

AMBIENTAL DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”  

Expedientes: Vereadora: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP) iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, colegas vereadores, as servidoras desta Casa 

Legislativa, o diretor, o público que nos assiste o prefeito municipal, o secretariado 

municipal, a visita de hoje que vai trazer alguns esclarecimentos a respeito do 

código tributário, a servidora do poder executivo. Fez o uso da tribuna em primeiro 

lugar para desejar a todos uma ótima semana e um excelente dezembro, mês que 

se faz aquele balanço do que se conseguiu fazer e do que da tempo ainda e o 

planejamento de dois mil e dezenove.Falou que queria enaltecer o dia 

internacional das pessoas com deficiência e com isso solicitar esta Casa já que 

temos um dia elusivo para se tocar e pensar no assunto. Destacou como grande 

importância não só na função no tratamento a pessoa com deficiência, mas 
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também a nós todos, tornar o ambiente possível para que o deficiente possa viver 

normalmente. Deixou registrado todo carinho por esse dia, que é um dia de 

reflexão.  Fez uma alusão a policia civil, disse que não poderia deixar passar em 

branco este dia, pois tem vários colegas que se graduarão com ela e fizeram 

concurso e hoje são policiais civis. Aproveitou a presença do prefeito municipal, 

para lembrá-lo e reiterá-lo de um pedido de providência, que é a instalação de 

uma contensão na lomba da cruz. Salientou que está passando da hora e acredita 

que não querem ser surpreendidos com uma notícia desagradável, por falta de 

incremento, de atitude da nossa administração. Acredita que a questão do trânsito 

esteja direto na Secretaria de Obras, mas muito ligado ao gabinete, pediu a 

instalação de alguns redutores de velocidade na praça da Roça da Estância até a 

entrada da localidade de Santa Luzia, pela função da própria praça e das escolas 

e a diminuição da poeira para alguns moradores.Declarou sobre a oportunidade 

de ser a presidente da Comissão Especial do Plano Diretor, tendo uma grande 

responsabilidade e envolvimento e um assunto relevante para o município, vai 

ainda usar a tribuna para tratar de algumas atividades, juntamente com os demais 

componentes da comissão. Pronunciou ao prefeito que não pode admitir que aos 

longos vinte e dois anos de emancipação não tenha um traçado viário e que 

nenhum prefeito se preocupou ainda com o desenvolvimento real e a expansão 

urbana da cidade. Na condição de administração pública precisa-se saber dar um 

norte em um projeto eficiente, e o que se quer realmente para Mampituba e por 

conta disso pediu ao Presidente da Câmara, que não vá à pauta sob espécie 

alguma o projeto de lei 034/2018 e se respeite a tramitação legal para que 

inclusive esta casa tenha tempo e se aproprie da matéria de modo pontual. A 

vereadora expressou-se sobre as definições da nova legislatura, que ocorrerá 

nesta Câmara e vereadores na próxima sessão, falou que cada um deles se 

comprometeram de fazer uma câmara única independente das posições 

partidárias, ela espera que dentre os nove saia uma chapa única, pois se 

realmente querem pregar que são únicos e tem unidade neste município e caso 

contrário ela juntamente com os vereadores Valmir e Fábio que formam a 

oposição estão preparados também para presidir essa Casa Legislativa.Retornou 

para a pauta de hoje, pois tem o Projeto de Lei nº 035/2018, 037/2018, 038/2018, 

039/2018, 040/2018 e 041/2018. Destacou a questão do projeto, parabenizou a 

conduta do Presidente e da Mesa Diretora, sobre a alteração em alguns cargos e 

funções, que prontamente foram atendidas, a adequação de valores aos 

servidores efetivos, disse que se precisa mais deste tipo de atitude, olhar para 

todos com isonomia, não pensar só em atender algumas questões de cunho 

político, pois tem um quadro de servidores e eles também precisam ser olhados e 

atendidos. Sobre o projeto nº041/2018 a vereadora acha importante colocar em 

votação, até por consideração a pauta, embora o projeto cumpra a segunda 

sessão, mas considerando a necessidade que o município precisa e o executivo 

de estabelecer algumas metas e até mesmo captação de recursos. O próprio trata 

da constituição da Rota Turística Caminho dos Vales e das Águas em conjunto 

com os municípios de Torres, Dom Pedro de Alcântara, Morrinhos do Sul, Três 



 

 
Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de Mampituba 

98 
 

Cachoeiras, Itati e Arroio do Sal em função desses convênios com esses 

municípios ele deverá ser aprovado e colocado na ordem do dia. Declarou que 

como está fazendo os pedidos de forma oral, pediu não como uma emenda só da 

vereadora, mas sim dos vereadores Valmir e Fabio também. A emenda 

supressiva, ou seja, a exclusão do artigo segundo que autoriza o poder executivo 

municipal a venda de um imóvel. Afirmou que já foi discutido nesta casa 

legislativa não em sessões, mas com as comissões, de modo bem pontual 

embora informal, de que o município se desfazer desse imóvel, estaríamos 

perdendo.  Embora compreenda a necessidade, entende como prematuro e 

descabido e que a prefeitura busque outros meios de arrecadação. Deixou 

também para que seja incluso na ordem do dia essa emenda. A vereadora fez de 

maneira bem pessoal alguns pedidos de atendimentos para a Secretaria de Obras 

e Agricultura, embora a Secretário de Agricultura já conheça essas demandas e 

todas elas já estão protocoladas, mas pediu que até dia trinta e um fossem 

atendidas, pois são situações bem pontuais e necessárias, são algumas lavradas, 

pois tem o plantio e não pode perder sua época. Falou que já passou para o 

Secretário de Agricultura, mas vai reiterá-lo pessoalmente com um oficio. 

Finalizou sua fala agradecendo a todos e desejando um bom dezembro e uma 

ótima semana. Vereador: Fabio Schardosim Brocca (PSDB) Iniciou 

cumprimentando a todos os presentes na sessão. Parabenizou a Secretário da 

Agricultura Paulo Boff, pelo trabalho que vem desenvolvendo nesses dois anos de 

Secretaria, trabalho relevante para o nosso município. Foi à tribuna para solicitar 

como um pedido, a ação de trabalhos com os agricultores sobre as notas fiscais 

eletrônicas. Pois os agricultores estão preocupados, por não ter conhecimento 

desta nova ferramenta. Falou que uma opção é instruir os jovens levando 

conhecimento até as escolas sobre como fazer as notas e assim eles podendo 

auxiliar em casa seus pais, vizinhos e parentes. Comunicou que estão nas últimas 

sessões ordinárias, relatou que hoje é ultimo pronunciamento dele este ano. 

Agradeceu ao prefeito pelo ano que passou, pela autonomia dada por ele. Aos 

colegas da Câmara também, que nesses dois anos puderam desenvolver de 

maneira conjunta, construíram um trabalho diferenciado, todos unidos 

pacificamente, sem ofensas, coisas que alguns anos atrás não poderíamos dizer 

nesta tribuna. Finalizou sua fala, desejando de ante mão a todos um Feliz Natal 

um Feliz Ano Novo. Ordem do Dia: Pedido Verbal da Vereadora Aleide para 

que o Projeto de Lei nº 041/2018 seja colocado em votação na ordem do dia. 

Aprovado por unanimidade. Emenda Supressiva da vereadora Aleide ao Projeto 

de lei nº 041/2018. Rejeitada por cinco votos contra e três votos favoráveis. 

Pedido de vistas do Projeto de Lei nº035/2018 de autoria do vereador 

Vereador Fábio. Negado pelo Presidente. Projeto de Lei nº 035/2018, de autoria 

do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER EXCUTIVO A ALIENAR BENS 

MÓVEIS E IMÓVEIS PERTENCENTES AO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por sete votos favoráveis, sendo que o 

vereador Fábio registrou estar impossibilitado de votar este projeto. Projeto de 

Lei nº 037/2018, de autoria do Poder Executivo que “DISPÕE SOBRE A 
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CONCESSÃO DE AUXÍLIO TRANSPORTE ESCOLAR AOS ESTUDANTES DO 

MUNICÍPIO DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 038/2018, de autoria do Poder Executivo que 

“ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA 

PARA O EXERCÍCIO DE 2019.” Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

039/2018, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2018, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

040/2018, de autoria da Mesa Diretora que “ALTERA O ARTIGO 21 DO PLANO 

DE CARGOS E FUNÇÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

MAMPITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 041/2018, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE MAMPITUBA A CONSTITUIR A ROTA TURÍSTICA CAMINHO 

DOS VALES E DAS ÁGUAS, EM CONJUNTO COM OS MUNICÍPIOS DE 

TORRES, MAMPITUBA, DOM PEDRO DE ALCÂNTARA, MORRINHOS DO SUL, 

TRÊS CACHOEIRAS, ITATI, TERRA DE AREIA E ARROIO DO SAL.” Aprovado 

por unanimidade. Comunicados: Não havendo nenhum comunicado o 

Presidente encerrou a presente 

sessão:___________________________________________________________

_________________________________________________________________
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